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ότι πρόκειται για την πρώτη επίσημη επί-
σκεψη μετά από την ανεξαρτητοποίηση της 
χώρας μας, δεν πρέπει να ξεχάσουμε ποτέ 
την μακροχρόνια παράδοση φιλίας μεταξύ 
των χωρών μας.
Πέρυσι γιορτάσαμε μαζί την επέτειο των 
140 χρόνων των διμερών σχέσεων μας 
-και 15 χρόνων υπολογίζοντας από την 
ανακήρυξη εκ νέου της ανεξαρτησίας του 
Μαυροβουνίου. Οπότε μαζί γιορτάζαμε -με 
τον Έλληνα πρέσβη που είναι στο Μαυρο-
βούνιο- μαζί κάναμε κάποιες εκδηλώσεις, 
για να γιορτάσουμε όχι μόνο τα 140 χρόνια 
των διμερών σχέσεων, αλλά ταυτόχρονα 
και μια άλλη μεγάλη επέτειο, τα 200 χρόνια 
της Ελληνικής Ανεξαρτησίας.
Θέλω επίσης να σας συγχαρώ για την απο-
τελεσματική διαχείριση των προβλημάτων 
που αντιμετωπίσαμε όλοι. Είναι το πρό-
βλημα της πανδημίας. Και βέβαια η Ελλά-
δα είχε να αντιμετωπίσει το πρόβλημα με 
τις πυρκαγιές. Και είναι η ευκαιρία να σας 
ευχαριστήσω για την παροχή βοήθειας που 
μας στείλατε στην πρώτη φάση του αγώνα 
κατά του κορονοϊού, ένα μεγάλο πακέτο με 
εξοπλισμό.
Είχαμε, οι δυο μας, έναν πολύ ουσιώδη και 
ανοιχτό διάλογο πριν από λίγο. Και επειδή 
έχουμε συμφωνήσει μπορώ να πω για όλα 
όσα ειπώθηκαν εκεί, δεν νομίζω ότι χρειά-
ζεται να συνεχίσουμε με τα ίδια, εκτός από 
δύο φράσεις που θέλω να προσθέσω.
Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι το Μαυρο-
βούνιο είναι αποφασισμένο για το ποιο εί-
ναι το μέλλον του. Ότι πρέπει να μείνουμε 
σταθερά στο δρόμο της ευρωπαϊκής ολο-
κλήρωσης για να διατηρήσουμε τη σταθε-
ρότητα και ειρήνη στην περιοχή.
Και το δεύτερο σημείο που θέλω να σημει-
ώσω είναι ότι όλη η περιοχή των Δυτικών 
Βαλκανίων χρειάζεται υποστήριξη και βο-
ήθεια από την πλευρά της Ελλάδας, κυρί-
ως στις διαπραγματεύσεις με τους εταίρους 
μας που είναι και στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

και στο ΝΑΤΟ, ώστε να μπορέσουμε να ξε-
περάσουμε ένα κενό που προφανώς έχει 
δημιουργηθεί στις διαπραγματεύσεις με 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ολοι χρειαζόμαστε 
αυτήν την προστασία από την πλευρά της 
Ελλάδας.
Οπότε εμείς στηριζόμαστε στην Ελλάδα, 
επειδή η Ελλάδα ως φίλη και γειτονική 
χώρα έχει μεγάλη κατανόηση για τα προ-
βλήματά μας, καταλαβαίνει τι χρειαζόμαστε, 
τι αντιμετωπίζουμε. Έχει επίσης και επιρ-
ροή στην Ευρωπαϊκή Ένωση και μπορεί να 
μιλήσει με τους εταίρους και να τους πεί-
σει ότι η περιοχή των Δυτικών Βαλκανίων 
δεν έχει άλλη προοπτική παρά μόνο ένταξη 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Μιλήσαμε επίσης 
για τα εσωτερικά θέματα στη χώρα μας, 
οπότε αν συμφωνείτε μπορούμε να συνεχί-
σουμε με κάποια θέματα που αφορούν στη 
διμερή συνεργασία μας.

Οι διμερείς σχέσεις και η ευρωπαϊκή 
προοπτική των Δυτικών Βαλκανίων 
στο επίκεντρο της συνάντησης 
Σακελλαροπούλου-Τζουκάνοβιτς
Οι πολύ καλές διμερείς σχέσεις Ελλάδας και 
Μαυροβουνίου και το κοινό όραμα για την 
ευρύτερη περιοχή επιβεβαίωθηκαν κατά τη 
συνάντηση της Προέδρου της Δημοκρατίας, 
Κατερίνας Σακελλαροπούλου, με τον Πρό-
εδρο του Μαυροβουνίου, Μίλο Τζουκάνο-
βιτς, ο οποίος πραγματοποίησε την πρώτη 
επίσημη επίσκεψη αρχηγού κράτους του 
Μαυροβουνίου στην Ελλάδα μετά την ανε-
ξαρτητοποίησή του το 2006.
Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας υποδέχθηκε 
τον Πρόεδρο του Μαυροβουνίου στην Ηρώ-
δου Αττικού και αφού έγινε ανάκρουση των 
Εθνικών Ύμνων και πραγματοποιήθηκε η 
επιθεώρηση του αγήματος, εισήλθαν στο 
Προεδρικό Μέγαρο, όπου αρχικά είχαν κατ’ 
ιδίαν συνάντηση και στη συνέχεια διευρυ-
μένες συνομιλίες.
Η κ. Σακελλαροπούλλου υπογράμμισε προς 
τον Μαυροβούνιο ομόλογό της, τη σταθερή 
προσήλωση της Ελλάδας στην ευρωπαϊκή 
προοπτική των Δυτικών Βαλκανίων και τη 
στήριξη της χώρας μας στην ευρωπαϊκή πο-
ρεία του Μαυροβουνίου.
Όπως σημείωσε η Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας, «η Ελλάδα πιστεύει ότι σε περιόδους 
με αυξανόμενες παγκόσμιες προκλήσεις, 
όπως αυτή που διανύουμε, η ευρωπαϊκή 
προοπτική των Δυτικών Βαλκανίων είναι 
προς το πολιτικό και οικονομικό συμφέρον 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά αποτελεί και 
κίνητρο για τις χώρες αυτές, προκειμένου 
να κάνουν τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις».
Παράλληλα, υπογράμμισε: «Υποστηρίζουμε 
απολύτως την πρωτοβουλία της γαλλικής 
Προεδρίας του Συμβουλίου, ώστε να μη 
χαθεί το momentum πολιτικής διεύρυνσης 
των Δυτικών Βαλκανίων».
Από την πλευρά του, ο κ. Τζουκάνοβιτς ευ-
χαρίστησε την Ελληνίδα ομόλογό του για τη 
συνεχή υποστήριξη και βοήθεια της χώρας 
μας στην ευρωπαϊκή πορεία του Μαυρο-
βουνίου και όλων των χωρών των Δυτικών 
Βαλκανίων.

Ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-
τάκης συναντήθηκε την Τρίτη με 
τον Πρόεδρο του Μαυροβουνί-
ου Μίλο Τζουκάνοβιτς, ο οποίος 

πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στη 
χώρα μας, την πρώτη επίσημη επίσκεψη 
αρχηγού κράτους του Μαυροβουνίου από 
την ανεξαρτητοποίησή του, το 2006.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητή-
θηκαν οι δυνατότητες και οι προοπτικές 
περαιτέρω ενίσχυσης της διμερούς συνερ-
γασίας, με έμφαση στους τομείς της οικο-
νομίας, του εμπορίου, της ενέργειας και του 
τουρισμού.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης υπογράμμισε την 
σταθερή υποστήριξη της Ελλάδας στην ευ-
ρωπαϊκή προοπτική των Δυτικών Βαλκανί-
ων, ενώ αναφέρθηκε στην έμπρακτη στήρι-
ξη της χώρας μας προς το Μαυροβούνιο, με 
την παροχή τεχνογνωσίας για ένταξη στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση.
Οι δύο ηγέτες αντάλλαξαν απόψεις για θέ-
ματα περιφερειακού και διεθνούς ενδιαφέ-
ροντος, ενώ ο πρωθυπουργός ενημέρωσε 
τον συνομιλητή του για τις επικείμενες επι-
σκέψεις του σε χώρες της περιοχής.
Ο κ. Μητσοτάκης αποδέχθηκε την πρό-
σκληση του κ. Τζουκάνοβιτς να επισκεφθεί 
το Μαυροβούνιο το επόμενο διάστημα.
Ο διάλογος Μητσοτάκη - Τζουκάνοβιτς
Κατά την έναρξη της συνάντησης των δι-
ευρυμένων αντιπροσωπειών οι δύο ηγέτες 
είχαν τον ακόλουθο διάλογο (με βάση τη 
διερμηνεία):
Κυριάκος Μητσοτάκης: Κύριε Πρόεδρε, εί-
ναι ιδιαίτερη η χαρά μου που σας υποδεχό-
μαστε στην Ελλάδα, στην πρώτη επίσκεψη 
αρχηγού κράτους του Μαυροβουνίου μετά 
την ανεξαρτησία της χώρας σας.
Και στη μακράν κατ ιδίαν συνάντησή μας 
είχαμε την ευκαιρία να επαναβεβαιώσουμε 
δύο σταθερές: η πρώτη είναι η εξαιρετική 
ποιότητα των διμερών μας σχέσεων αλλά 
και οι σημαντικές προοπτικές που ανοίγο-
νται, κυρίως στον οικονομικό τομέα, και η 
δεύτερη είναι ότι η θέση των χωρών των 
Δυτικών Βαλκανίων είναι στην Ευρώπη.
Η Ελλάδα θα εξακολουθεί να αγωνίζεται, να 
στηρίζει την ευρωπαϊκή προοπτική των χω-
ρών των Δυτικών Βαλκανίων, προφανώς 
υπό την προϋπόθεση ότι πληρούνται όλες 
οι απαραίτητες προϋποθέσεις, αναγνωρίζο-
ντας ταυτόχρονα όμως ότι αυτή η προοπτι-
κή, της ευρωπαϊκής πορείας των Δυτικών 
Βαλκανίων, είναι απολύτως απαραίτητη για 
να εξασφαλίσουμε τη σταθερότητα και την 
ευημερία στην ευρύτερη περιοχή μας.
Οπότε με αυτές τις λίγες σκέψεις να σας 
υποδεχτώ και πάλι στην Αθήνα και θα 
χαρώ πολύ και στις διευρυμένες συζητήσεις 
που θα έχουμε σε λίγο να συζητήσουμε πιο 
λεπτομερώς τις περαιτέρω προοπτικές εμ-
βάθυνσης των διμερών μας σχέσεων.
Μίλο Τζουκάνοβιτς: Κύριε Πρωθυπουρ-
γέ, θέλω πρώτα να σας ευχαριστήσω για 
τα θερμά λόγια φιλοξενίας και υποδοχής. 
Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η αντιπρο-
σωπεία μου και εγώ προσωπικά, νιώθου-
με πάρα πολύ άνετα και όμορφα στην φίλη 
χώρα σας. Και ανεξάρτητα από το γεγονός 
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Μητσοτάκης σε Τζουκάνοβιτς: Σταθερή στήριξη της Ελλάδας 
στην ευρωπαϊκή προοπτική των Δυτικών Βαλκανίων


